

標題	小朋友唱跳學習防災自保 陽光基金會與幼兒園共同推行燒傷預防創意教學		
媒體	digitimes	類別	
日期	2009/08/27	記者	
<p>為了保護幼兒免於燒燙傷的威脅，陽光基金會和快樂瑪麗安幼兒園進行一場別開生面的幼兒燒傷預防教學活動，現場還請來幼兒節目主持人彤彤姐姐、布丁姐姐帶領親子唱跳防災歌曲，讓小朋友輕鬆快樂的學會保護自己！幼兒們不僅能在唱跳過程中自然而然熟記歌詞，也能將防災資訊牢記於心，可說是一堂最有趣的教育宣導課程。這場創意防災宣導課，小朋友除了可以學到保護自己的技巧，也提醒家長重視檢測居家安全問題。</p> <p>今年八月要上幼兒園的小君，小時候坐學步車走路時，誤拉扯電鍋電線，導致電鍋翻倒、整鍋熱飯瞬間傾倒在她身上，從那天起，小君的童年便在手術與復健中度過，現在小君已經捱過傷痛，成為活潑又健康的小女孩。小君的父母也特別出現在課堂中，分享自己過來人的經驗，提醒父母及老師們別忽視了幼兒防災教育！</p> <p>陽光也呼籲不只家長應該具備防災觀念保護幼童安全，孩子也可透過適度的學習，擁有保護自己的能力。過去許多新聞報導孩童在危急時懂得撥打 119、110 求救，或是從順利火場逃生，都是因為孩子學習過這些防災知識。為了配合孩子的學習興趣，在台灣德國萊因公司的贊助下，陽光特別製作「陽光 Do Re Mi 唱遊光碟」，將預防燒燙傷的知識，編成輕快的曲調與可愛的舞蹈動作，易學易記的教學方式，甚獲幼童的喜愛。</p> <p>陽光基金會所倡導的「居家安全」、「火災逃生」、「燒傷急救」等防災知識，甚至是「關懷接納燒傷朋友」的同理心的觀念，正與專業全人教育機構快樂瑪麗安所重視的防災演練與品格教育理念相互呼應，因此快樂瑪麗安與陽光基金會自 2007 年 8 月起共同攜手合作，全省三十多家分校也都將同步運用唱遊光碟推廣幼兒安全教育！</p> <p>根據國家衛生研究院今年 3 月所公佈的調查，燒燙傷已成為我國 12 歲以下兒童受傷原因排行中的第三名，事故年齡集中在 0-6 歲的幼兒，陽光基金會副執行長舒靜嫻表示，民國 95 年陽光服務數字統計，共有 96 名 0-6 歲燒傷幼兒個案，佔總人數 13%，其中有 85% 的傷童受傷地點就在家中，這樣的數據代表了家中潛藏不少危險因子不容家長忽視，陽光基金會希望父母與老師們重視幼兒安全問題，與陽光一起守護屬於他們的快樂童年！</p> <p>陽光基金會誠摯邀請家長響應「守護孩子平安長大行動」，用 100 元贊助陽光 Do Re Mi 兒童光碟，多一位家長的愛心守護，就能讓多一些小朋友免於燒傷威脅。爸爸媽媽還可以拍下小朋友唱跳學習的影片上傳到活動網站，有機會全家同遊花蓮海洋公園。光碟介紹及活動參加辦法，請上活動網站 http://online.sunshine.org.tw/doremi/。</p>			

標題	熱湯燙傷 9 月娃 爸媽永遠的痛		
媒體	中國時報	類別	北市新聞
日期	2007/08/27	記者	喬慧玲

熱湯燙傷9月娃 爸媽永遠的痛

【本報訊】台北報導

滿地可報章刊載的小君9個月大坐學步車走時，從托到電腦電腦，整瓶熱飲倒在身上，造成左手臂燙傷傷痕，迄今歷經4次植皮手術。小君爸爸說，女兒的傷痕已痊癒，但身上留下的疤痕是心中永遠的痛。

國家衛生研究局針對2年兒童受傷事故統計，燒燙傷是12歲以下兒童受傷原因排名第三，且集中在0至6歲的幼兒。陽光社會福利基金會去年辦理210件個案個案，0至6歲者佔則占一成七，比前一年度成長4%，受傷地點超過八成是在家中。

穿著一頭長髮、活潑的小君，外表上看不出燙傷傷痕，小君9個月大時，有一天坐著學步車，當媽媽在廚房煮飯，轉頭上，小君正在轉動的電腦，沒想到，小君伸手拉電腦電線，電腦內的熱氣瞬間整個倒在身上，媽媽聽到驚叫立即空手來，卻沒想到熱湯瞬間和吸收，滾滾平滾，乾是也燙傷。

因為燙傷，小君左手手臂和臉蛋腫痛，雖不影響學步車的功能，幼時的她還很頑皮也似乎比平常熱心學習下點點，但她的內心，總有一抹，幼嫩的小朋友會問女兒「為什麼我的左

手是痛的，怪怪的？」因此要先與心理建設，陽光副執行長許靜儀表示，透過台灣德國兒童公司醫治，基金會製作2004年的觀光碟，到

加德曼的加德，輸送提供諮詢和協助動作，基本是記，民眾可以100元贊助購買光碟，坊間則可免費索取，洽詢電話2509006。



▲小朋友常常不小心，被煎炒、煮滾的湯或打火鍋等滾燙的湯，陽光基金會與幼兒團體26日連續「防災學藝」來推廣幼兒的災防，讓媽媽小朋友關心的在課餘時間學習保護自己。

(實習記者鄭江梅攝)

標題	嬰幼兒燒燙傷 多在廚房、浴室		
媒體	自由時報	類別	生活新聞
日期	2007/08/27	記者	田瑞華



嬰幼兒燒燙傷 多在浴室、廚房

今年5歲準備上幼稚園的小君（圖中），9個月大時拉扯電線的電線，電線翻覆，導致手掌、屁股和腳都受到2至3度燙傷，至今作了4次手術和多次復健，他的爸爸王先生說：「這真的是父母心中永遠的痛。」

陽光基金會指出，統計所有服務個案，0到6歲的燒燙傷嬰幼兒佔了1成3，廚房、浴室是最容易發生嬰幼兒燒燙傷意外的地點。基金會與台灣德蘭萊因公司特別製作圖遊光碟，提醒幼童如何自保，歡迎以1百元贊助索取，電話：（02）25078006轉502~507。

（圖：記者朱沛雄／文：記者田瑞華）

標題	100元買幼童防災光碟		
媒體	蘋果日報	類別	今日提醒你
日期	2007/09/28	記者	

 **100元買幼童防災光碟**

為推廣幼兒預防燒燙傷，陽光基金會製作「陽光Do Re Mi唱遊光碟」，將預防燒燙傷知識，編成可愛詞曲與舞蹈動作，讓幼童輕鬆學習「居家安全」、「火災逃生」、「燒傷急救」等防災知識，並學習「關懷接納燒傷朋友」的同理心觀念。除開放公私立幼稚園、托兒所免費索取，也邀家長響應「守護孩子平安長大行動」，用100元贊助此光碟。

網址：<http://online.sunshine.org.tw/doremi/>



陽光基金會 與 幼教機構首度攜手 推出『守護幼兒平安長大』教學行動

根據調查，燒燙傷已成為我國 12 歲以下兒童受傷原因第三名，受傷年齡集中在 0-6 歲，這個年齡層也是陽光基金會連續二年來新開案人數中比例最高的族群，而且 83% 的幼兒燒燙傷地點就在家中！可知推行幼兒預防燒燙傷教育已經是刻不容緩了！

為了全面推廣幼兒預防燒燙傷教育，守護幼兒平安長大，在台灣德國萊因公司的贊助下，陽光基金會邀請專家編詞寫曲，設計出一套「陽光 Do Re Mi 唱遊光碟」，將預防燒燙傷的要訣與知識，編成朗朗上口的歌曲，搭配易學易記的舞蹈動作，讓幼兒們在潛移默化中自然學會重要的防災自保知識，陽光也首度與知名連鎖幼教機構『快樂瑪麗安』攜手合作，將公益宣導與幼教資源結合，8 月 26 日將至瑪麗安民權分校進行一場別開生面的幼兒燒燙預防教學活動，現場同時邀請兒童節目主持人：彤彤姐姐和布丁姐姐進行唱跳教學，帶著小朋友和家長們學習「居家安全」及「沖脫泡蓋送」兩首歌，未來快樂瑪麗安全省三十多家分校也都將使用這套「陽光 Do Re Mi 唱遊光碟」，推廣幼兒安全教育。

今年五月，在台中縣豐原發生火災，當時在門口玩耍的男童，看到屋後冒出濃煙，趕快叫醒正在睡覺的媽媽，雖然屋子被燒得半毀，但兩人卻順利逃出。同月份，基隆路一場氣爆造成的火災中，同棟一名獨自在家的孩童，在看到濃煙後立刻穿上鞋子、收拾書包，跑到頂樓等待救援，他的鎮定救了自己。越來越多的案例證明，孩童危急時的應變，不僅能幫助自己脫離險境，還能救人一命！

這堂創意防災宣導課，除了要讓幼兒們學會保護自己、危急應變，也要讓爸爸媽媽們檢測居家安危問題，今年八月要就讀幼稚園的小君，小時候坐學步車走路時，誤拉扯電鍋電線，導致電鍋翻倒、整鍋熱飯瞬間傾倒在她身上，從那天起，小君的童年便在手術與復健中度過。現在小君已經捱過傷痛，成為活潑又健康的小女孩，小君的父母也將在 8 月 26 日的校園宣導中現身說法，提醒父母及老師們別忽視了幼兒防災教育！

陽光敬邀您撥冗出席指教，若是不克出席，也請協助發布新聞，透過媒體的力量，讓更多的父母及老師們加入「守護幼兒平安長大」的行列，用一百元愛心價，支持「陽光 Do Re Mi 唱遊光碟」，幫助我們心愛的孩子從此遠離燒燙傷。

陽光 Do Re Mi 網站：<http://online.sunshine.org.tw/doremi/>

謹此 敬候

鈞安

陽光社會福利基金會 敬邀

時間：96年8月26日(星期日)早上10:00~11:00

地點：快樂瑪莉安民權校區(台北市民權東路三段106巷15弄1號1樓)

聯絡人：譚淑婷

電話：02-25078006#507

手機 0922-018072

聯絡人：郭芳彧

電話：02-25078006#506

手機 0937-495791

教學活動流程

時間	流程
10:00~10:10	記者簽到
10:10~10:15	教學開場介紹
10:15~10:45	<ol style="list-style-type: none">1. 陽光基金會副執行長舒靜嫻介紹燒傷預防宣導的重要性2. 宣導大使帶著親子一同唱跳「居家安全」歌曲3. 小朋友上台演練燒傷急救五步驟4. 宣導大使帶著親子一同唱跳「沖脫泡蓋送」歌曲5. 火災逃生教學：親子逃生動作演練6. 關懷接納教學：小傷友小君及爸爸現場分享燒傷故事7. 小朋友跟宣導大使合照
10:45~11:00	<ol style="list-style-type: none">1. 開放採訪時間：小君的爸爸、瑪麗安園方代表、陽光基金會副執行長舒靜嫻



小朋友唱跳學習防災自保 陽光基金會與幼兒園共同推行燒傷預防創意教學

「火災來了怎麼辦呀？保持冷靜不要慌，大聲警告大家逃，蹲著走，手摸牆」你知道嗎？現在推廣幼兒防災教育也可以很有趣！為了保護幼兒免於燒燙傷的威脅，陽光基金會和快樂瑪麗安幼兒園進行一場別開生面的幼兒燒傷預防教學活動，現場請來幼兒節目主持人彤彤姐姐、布丁姐姐帶領親子唱跳防災歌曲，讓小朋友輕鬆快樂的學會保護自己！幼兒們不僅能在唱跳過程中自然而然熟記歌詞，也能將防災資訊牢記於心，可說是一堂最有趣的教育宣導課程。

這場創意防災宣導課，小朋友除了可以學到保護自己的技巧，也提醒家長重視檢測居家安全問題。今年八月進入幼兒園就讀的小君，小時候坐學步車走路時，誤拉扯電鍋電線，導致電鍋翻倒、加熱的食物瞬間傾倒在她身上，從那天起，小君的童年便在手術與復健中度過，現在小君已經捱過傷痛，成為活潑又健康的小女孩。小君的爸爸也特別出現在課堂中，分享自己陪伴小君復健的辛苦過程，儘管小君手上的傷疤已逐漸恢復，但他仍難過的說：「這真是父母心中永遠的痛！」提醒父母及老師們別忽視了幼兒防災教育！

陽光也呼籲不只家長應該具備防災觀念保護幼童安全，孩子也可透過適度的學習，擁有保護自己的能力。過去許多新聞報導孩童在危急時懂得撥打 119、110 求救，或是從順利火場逃生，都是因為孩子學習過這些防災知識。為了配合孩子的學習興趣，在台灣德國萊因公司的贊助下，陽光特別製作「陽光 Do Re Mi 唱遊光碟」，將預防燒燙傷的知識，編成輕快的曲調與可愛的舞蹈動作，易學易記的教學方式，甚獲幼童的喜愛。

而陽光基金會所倡導的「居家安全」、「火災逃生」、「燒傷急救」等防災知識，甚至是「關懷接納燒傷朋友」的同理心的觀念，正與專業全人教育機構快樂瑪麗安所重視的防災演練與品格教育理念相互呼應，因此快樂瑪麗安與陽光基金會自 2007 年 8 月起共同攜手合作，全省三十多家分校也都將同步運用唱遊光碟推廣幼兒安全教育！

根據國家衛生研究院今年 3 月所公佈的調查，燒燙傷已成為我國 12 歲以下兒童受傷原因排行中的第三名，事故年齡集中在 0-6 歲的幼兒，陽光基金會副執行長舒靜嫻表示，民國 95 年陽光服務數字統計，共有 96 名 0-6 歲燒傷幼兒個案，佔總人數 13%，其中有 85% 的傷童受傷地點就在家中，這樣的數據代表了家中潛藏不少危險因子不容家長忽視，陽光基金會希望父母與老師們重視幼兒安全問題，與陽光一起守護屬於他們的快樂童年！

陽光基金會誠摯邀請家長響應「守護孩子平安長大行動」，用 100 元贊助陽光 Do Re Mi 兒童光碟，多一位家長的愛心守護，就能讓多一些小小朋友免於燒傷威脅。爸爸媽媽還可以拍下小朋友唱跳學習的影片上傳到活動網站，有機會全家同遊花蓮海洋公園。光碟介紹及活動參加辦法，請上活動網站。<http://online.sunshine.org.tw/doremi/>